

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации**

**Кудровой Надежды Анатольевны**

**«Развитие экономики аграрно-промышленных регионов в условиях реализации политики импортозамещения», представленной на**

**соискание ученой степени доктора экономических наук по**

**специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(региональная экономика)**

Актуальность темы исследования Кудровой Н.А. сомнений не вызывает, поскольку сегодня для поступательного роста экономики аграрно-промышленных регионов необходимы исследования, направленные на разработку теоретико-методологических положений по развитию экономики аграрно-промышленных регионов при импортозамещающей ориентации регионального хозяйства и разработке соответствующего инструментария их реализации. Кроме того, необходимость проведения подобного исследования возросла в связи с продуктовым эмбарго, введенным Россией в конце 2014 г., когда большинство регионов оказались в неоднозначной ситуации: с одной стороны возникли проблемы с обеспечением сырьем ряда перерабатывающих предприятий и продуктами питания населения, а с другой, появились новые стимулы для развития собственного производства, прежде всего, сельскохозяйственной продукции. В этих условиях аграрно-промышленные регионы получили дополнительные возможности для повышения национальной и региональной конкурентоспособности.

В связи с вышесказанным, очевидно, что диссертация Кудровой Н.А. посвящена актуальному и, в то же время, малоисследованному аспекту развития экономики аграрно-промышленных регионов при

импортозамещающей ориентации регионального хозяйства, и обладает научной новизной.

Новизна исследования и значение полученных результатов заключаются в решении важной научной проблемы развития экономики аграрно-промышленных регионов посредством научного обоснования путей активизации региональных точек экономического роста в условиях импортозамещающей политики и разработки соответствующего организационно-экономического и методического инструментария их реализации.

В целом положения диссертации, выносимые автором на защиту, представляются глубоко обоснованными и заслуживающими поддержки.

Считаем, что в автореферате представлена достаточная апробация результатов исследования. Научные положения исследования и методические рекомендации соискателя докладывались на конференциях различных уровней, получили положительные оценки специалистов, проводящих исследования в данной области, и были опубликованы в 52 научных работах общим объемом 110,3 п.л. (авт. объем – 61,08 п.л.), в том числе в 5 монографиях (авт. объем – 37,41 п.л.), в 23 статьях (авт. объем – 11,8 п.л.) в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Кроме того, результаты выполненного исследования апробированы в процессе преподавания соответствующих дисциплин в высших учебных заведениях, а также в практической деятельности органов власти различного уровня.

В качестве замечания хотелось отметить, что из автореферата осталось не ясным, насколько коррелируют между собой риски реализации региональной стратегии импортозамещения и риски аграрного сектора региональной экономики. Однако отмеченный недостаток не влияет на главные теоретические и практические результаты исследования.

В целом работа Кудровой Н.А. представляет собой завершенное научное исследование, имеющее определенную теоретическую, методологическую и практическую значимость и соответствует требованиям

ВАК Минобрнауки РФ (п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к докторским диссертациям, а соискатель – Кудрова Надежда Анатольевна – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий Лабораторией  
мониторинга экономических и  
социально-демографических процессов  
Института социально-экономических  
проблем народонаселения РАН,  
доктор экономических наук, профессор,  
член-корреспондент РАЕН

А.В. Ярашева

23 июня 2015 года

117218  
г. Москва,  
Нахимовский проспект, д.32.  
+7-915-199-58-65  
[baktriana@rambler.ru](mailto:baktriana@rambler.ru)

Подпись профессора А.В. Ярашевой заверяю

Ученый секретарь  
Института социально-экономических проблем  
народонаселения РАН,  
к.э.н.



ОН. Махрова